



УНИВЕРЗИТЕТУ У БАЊОЈ ЛУЦИ
ПРИРОДНО-МАТЕМАТИЧКИ ФАКУЛТЕТ

Основне студије – први циклус

Студијски
програм:

ГЕОГРАФИЈА
Туризмологија



Назив предмета	ФИНАСИЈСКИ МЕНАЏМЕНТ			
Шифра предмета	Статус предмета	Семестар	Фонд часова	Број ЕЦТС бодова
OT23ФМ	обавезни	V	2+2	5
Наставник	Др Жељана Јовичић, ванредни професор			

Условљеност другим предметима:	Облик условљености
Нема	

Циљеви изучавања предмета:
Основни циљ предмета је да се студентима објасне и на изабране начине илуструју значајнији проблеми у области управљања финансијама и препоруче начине њиховог отклањања (ублажавања). Успјешност рјешавања дилема у пословним финансијама зависи од квалитета финансијских и инвестиционих одлука и њихове међусобне интеракције, али и вјештине и знања финансијског менаџера да те одлуке ефикасно, економично и ефективно реализује. Наглашавају се специфичности финансијског управљања у организацијама које се баве туризмом, са циљем усмјеравања пажње на примјену општих и посебних анализа, техника и метода које се користе у пословним и корпоративним финансијама.

Исходи учења (стечена знања):
Студент ће бити оспособљен да: <ul style="list-style-type: none">- објасни практичну улогу финансијског управљања у предузећима/организацијама које се баве туризмом;- користи податке из финансијских извјештаја, израчуна одабране показатеље, анализира и процијени финансијски статус предузећа/организације;- објасни временску димензију новца;- упореди процесе доношења краткорочних и дугорочних финансијских одлука и објасни њихове финансијске посљедице (ефекте);- објасни значај и улогу финансијских тржишта;- процијени међузависност ризика и приноса у процесу буџетирања капитала;- анализира и планира одговарајуће изворе финансирања инвестиционих пројеката;- израчуна просјечну цијену капитала;- пројектује нето новчане токове и примијени методе оцјене исплативости инвестиционих пројеката.

Садржај предмета:
Финансијска функција. Циљеви и задаци финансијског менаџмента. Појам и улога финансијског тржишта, инструменти и учесници на финансијским тржиштима. Утицај институционалног и привредног окружења на финансијски положај предузећа/организације. Правила финансирања. Концепт временске вриједности новца. Краткорочни и дугорочни извори финансирања. Краткорочно и дугорочно улагање средстава. Финансијско планирање и контрола. Буџетирање новца. Финансијска анализа. Финансијско управљање. Инвестициони пројекти у области туризма. Буџетирање капитала, ризик и неизвјесност. Израда плана новчаних токова инвестиционог пројекта. Процјена исплативости инвестиционих пројеката у области туризма.

Методe наставе и савладавање градива:
Предавања, презентације, интерактивне сесије, радионице, пројектни задаци.

Литература:
Микеревић, Д. (2018). Финансијски менаџмент. Бања Лука: Економски факултет Универзитета у Бањој Луци и Финрар, Бања Лука. James C. Van Horne, J. C. & Wachowicz J. M. Jr. (2007) "Fundamentals of Financial Management", Financial Times/ Prentice Hall.

Облици провјере знања и оцјењивања:

Провјера знања ће да се врши током семестра, у виду предиспитних обавеза, као и на крају семестра, кроз усмено испитивање у вријеме испитних рокова.

Предиспитне обавезе се састоје из: два колоквијума (по 20 бодова), једног семинарског рада (8 бодова) и уредног и активног похађања предавања (2 бода). Завршни испит се обавља усмено и на њему се провјерава знање из цијелог градива. Коначна оцјена из предмета се изводи сабирањем успјеха постигнутог у оквиру свих елемената провјере знања, односно сабирањем бодова из предиспитних обавеза (максимално 50) и бодова из завршног испита (максимално 50). За успјешно испуњење предметних обавеза, односно за стицање минималне пролазне оцјене (6), студент мора укупно освојити најмање 51 бод из предиспитних и испитних обавеза на предмету. Оцјена седам (7) одражава успјех од 61 до 70 бодова, оцјена осам (8) од 71 до 80 бодова, оцјена девет (9) од 81 до 90 бодова, а оцјена десет (10) од 91 до 100 бодова.

Настава	2	Тестови	40	Семинарски рад	8	Завршни испит	50
----------------	----------	----------------	-----------	-----------------------	----------	----------------------	-----------

Посебна назнака за предмет:

Нема

Име и презиме наставника који је припремио податке: др Жељана Јовичић, ванредни професор